

ПРАВДА ВОСТОКА

По пятницам

19 октября 2012 года

пятница
№ 203 (27401)

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ
И ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Основана 2 апреля 1917 года

Вручены верительные грамоты

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 18 октября в резиденции Оксарой принял верительные грамоты вновь назначенных Чрезвычайных и Полномочных Послов в нашей стране Федеративной Республики Германия - Аристида Эмиля Фенстера, Султаната Оман - Мухаммада бин Саида бин Мухаммада аль-Лавати, Чешской Республики - Гинэка Пейхи, Исламской Республики Иран - Али Мардоний Фарда.

Глава нашего государства в своем приветствии отметил ответственный и почетный характер поста главы дипломатического представительства в Узбекистане для упрочения двусторонних отношений, реализации действующих договоров и соглашений и пожелал дипломатам успехов в их важной миссии.

В нашей стране отношения с Германией рассматривают как один из ярких примеров успешного и взаимовыгодного сотрудничества с зарубежными государствами. Обе стороны заинтересованы в дальнейшем развитии взаимодействия в политико-дипломатическом, экономическом, инвестиционном, культурно-гуманитарном и других направлениях.

В Узбекистане созданы и действуют совместные предприятия с такими известными немецкими производителями, как "МАН", "Клаас", "Кнауф", другими мировыми лидерами в своих отраслях. Их качественная и современная продукция востребована как на внутреннем рынке, так и в соседних странах.

Посол ФРГ в беседе подчеркнул, что Германия и Узбекистан имеют реальные возможности для расширения многоплановых связей и что он готов для этого сделать все от него зависящее.

Современные дружеские отношения между Узбекистаном и Оманом основываются на прочном фундаменте исторических связей, культурной и духовной общности наших народов.

Сегодня позиции сторон по большинству международных и региональных проблем схожи и близки. Узбекистан и Оман активизируют взаимодействие в рамках ООН, Организации исламского сотрудничества и других структур.

На встрече отмечалось, что приоритетными направлениями узбекско-оманского диалога является развитие сотрудничества в торгово-экономической, инвестиционной, транспортно-коммуникационной областях, в которых стороны имеют значительный потенциал. Также важно стимулировать культурно-гуманитарные контакты, в том числе путем реализации имеющегося туристического потенциала.

Посол Омана отметил, что для него особая честь представлять свою страну в Узбекистане, сыгравшем историческую роль в становлении исламской цивилизации и сегодня являющемся ключевым звеном в обеспечении безопасности и стабильности в обширном Центральноазиатском регионе.

Во время беседы с главой диппредставительства Чехии подчеркивалось, что обе стороны придают важное значение развитию сотрудничества, основы которого были заложены в ходе официального визита Президента Узбекистана в Чехию в январе 1997 года.

В настоящее время накоплен значительный позитивный опыт взаимодействия в различных сферах, создана необходимая договорно-правовая база для укрепления узбекско-чешских связей в двустороннем и многостороннем форматах, прежде всего в торгово-экономической и инвестиционной областях.

Гинэк Пейха в свою очередь заверил, что видит свою главную задачу в дальнейшем углублении двусторонних контактов, придании им практической направленности.

Межгосударственные отношения между Узбекистаном и Ираном опираются не только на исторические связи, но и на современный опыт сотрудничества.

За прошедшие 20 лет со времени установления дипломатических отношений узбекско-иранское сотрудничество поступательно развивалось во всех сферах, представляющих взаимный интерес.

Стороны придают приоритетное значение развитию торгово-экономического, транспортно-коммуникационного взаимодействия. В обеих странах считают, что практическая реализация пятистороннего Соглашения о транспортном коридоре Узбекистан - Туркменистан - Иран - Оман - Катар призвана создать необходимые условия для расширения сотрудничества как в двустороннем плане, так и в межрегиональном масштабе.

Посол Ирана подчеркнул, что главной целью своей миссии в Узбекистане считает дальнейшее укрепление двусторонних отношений и расширение взаимовыгодного сотрудничества.

УзА.



Санжар Саидов и Дилафруз Равшанова с сыном Далером.

В окружении доброты

■ **Семья, построенная на взаимном доверии, уважении и любви – большая опора для человека. Семья и семейные отношения занимают важное место в национальных ценностях нашего народа. Понимание святости семьи и преданность ей – это чувства, издревле присущие нашему народу.**

Санжар Саидов работает экономистом на термезском предприятии "Нафис мебеллар уйи". Его жена Дилафруз Равшанова – врач областного детского многопрофильного медицинского центра. Их семья еще

достаточно молода, однако уже сейчас понятно, что они стали друг для друга достойными спутниками жизни, готовыми разделить жизненные радости и горести.

Санжар и Дилафруз рады, что

в нашей стране уделяется особое внимание материальной и моральной поддержке молодых семей. Воспользовавшись созданными возможностями, семья получила новое современное жилье в Термезе. В этом располагающем всеми удобствами доме, окруженный заботой и любовью своих родителей, подрастает Далер, которому вскоре исполнится три года.

Фото Ф. Абдурашулова (УзА).

Яркий пример эффективности реформ

■ **Это еще раз подтвердила состоявшаяся в Ташкенте 17-18 октября по инициативе Президента Ислама Каримова восьмая Международная узбекская хлопковая и текстильная ярмарка**

По итогам работы ярмарки заключены контракты на закупку около 670 тысяч тонн узбекского хлопкового волокна, а также на сумму свыше 600 миллионов долларов США на поставку продукции отечественных текстильных предприятий. Востребованность хлопка и текстиля, произведенных в Узбекистане, на мировом рынке очень высока, поэтому, несмотря на завершение ярмарки, контрактация продолжается.

На международной конференции, состоявшейся в рамках восьмой Международной узбек-

ской хлопковой и текстильной ярмарки, представители хлопковой и текстильной промышленности, трейдеры из разных стран обсудили тенденции развития этих отраслей, колебания спроса, предложения и цен на их продукцию на мировых рынках, подробно ознакомились с реализуемой в Узбекистане политикой повышения мощности и потенциала национального хлопкового и текстильного комплекса.

Динамичное развитие в Узбекистане хлопковой и связанной с ней текстильной промышленнос-

ти, которая сегодня вносит большой вклад в ВВП страны и занимает весомую долю в структуре экспорта, – наглядный пример эффективности масштабных экономических реформ, осуществляемых под руководством Президента Ислама Каримова в годы независимости. В ходе реструктуризации экономики, в том числе хлопководства и связанной с ним перерабатывающей промышленности, диверсификации производства, его модернизации, технического и технологического переоснащения, внедрения передовых рыночных методов хозяйствования в этом секторе, произошли огромные изменения.



Проявление высокого внимания и заботы



Во время церемонии (слева направо) Нуриддин Турсунов, Мавзурхожа Умархожаев и Хакимжон Хасанов.

Узбекские футболисты, в третий раз завоевавшие звание чемпионов мира среди инвалидов-ампутантов на чемпионате 2012 года, прошедшем в российском городе Калининграде, с триумфом вернулись на Родину.

Нынешний год уже принес узбекскому футболу много важных побед: юношеская сборная Узбекистана стала чемпионом Азии, а команда инвалидов-ампутантов нашей страны в третий раз подряд завоевала титул чемпиона мира. В Ташкентском международном аэропорту прошла церемония их торжественной встречи, в которой приняли участие представители соответствующих министерств и ведомств, спортивная общественность и журналисты.

В столице состоялась церемония чествования игроков и тренеров этих команд.

В результате уделяемого под руководством Президента Ислама Каримова постоянного внимания развитию футбола в нашей стране воспи-

тывается новое поколение талантливых футболистов. Важным фактором при этом служит работа по совершенствованию в соответствии с требованиями времени деятельности детско-юношеских футбольных школ, специализированных школ-интернатов, колледжей олимпийского резерва, футбольных школ и академий.

Юношеская сборная Узбекистана на чемпионате Азии 2010 года заняла второе место, вышла на чемпионат мира в Мексике и порадовала нас своей качественной игрой.

В финале чемпионата Азии, состоявшегося в текущем году в Иране, юниоры Узбекистана победили представителей Японии со счетом 4:2. И на чемпионате мира 2013 года наша команда будет играть уже в качестве чемпиона Азии.

На церемонии нашим молодым футболистам, привлечшим внимание тысяч любителей и специалистов своими победами на чемпионате Азии - единственном турнире, дающем право на участие в юношеском первенстве мира 2013 года в Объединенных Арабских Эмиратах, были вручены денежные призы и памятные подарки.

- Защищать честь Родины на крупных международных соревнованиях - счастье для каждого из нас, и я рад, что внес свой вклад в это, - говорит капитан юношеской сборной Узбекистана по футболу Отабек Шукуров. - Мы постараемся еще выше поднять флаг Родины на предстоящих соревнованиях.

Команда инвалидов-ампутантов Узбекистана, становившаяся чемпионом мира 2007 года в Турции и 2010 года в Аргентине, в текущем году на чемпионате мира в российском городе Калининграде в очередной раз проявила бойцовский характер и самоотверженность, достойно защитив чемпионское звание.

Указом Президента группа членов национальной сборной инвалидов-ампутантов по футболу была награждена высокими наградами нашего государства.

На церемонии главному тренеру сборной инвалидов-ампутантов Узбекистана по футболу Мавзурхоже Умархаджаеву был вручен орден "Дустлик", а членам сборной команды Нуриддину Турсунову и Хакимжону Хасанову - медали "Жасорат". Кроме того, все члены команды были награждены денежными призами.

Выступившие на церемонии спортсмены выразили благодарность Президенту страны за уделяемое постоянное внимание развитию спорта и всемерную поддержку молодежи и особо отметили, что в ответ они постараются приумножить славу нашей Родины на следующих соревнованиях.

В мероприятиях принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А.Икрамов.

**Б. Айтмурадов,
З. Ташходжаев.
Корреспонденты УзА.
Фото С. Урмонова (УзА).**

Слово - участникам ярмарки

Участники восьмой Международной узбекской хлопковой и текстильной ярмарки, торжественно завершившей свою работу накануне, поделились впечатлениями от форума, который в этом году собрал представителей около 1000 компаний из 38 стран мира, а также мнениями о значимости на мировом рынке отечественной хлопковой и текстильной индустрии.

Жонг Вей ХИАНГ, торговый менеджер компании "Sinotrans Landbridge Transportation" (Китай):

- Ныне Узбекистан - один из лидеров на мировом рынке. Традиционная ярмарка, проводимая по инициативе главы вашего государства Ислама Каримова, служит дальнейшему укреплению взаимовыгодного внешнеэкономического сотрудничества Узбекистана в этой сфере. В Узбекистане проводятся глубокие структурные преобразования, системная модернизация и техническое переоснащение отрасли, сформирован современный комплекс по заготовке соответствующего современного требованиям хлопка, переработке хлопкового волокна в соответствии с мировыми стандартами и его реализации.

Компания "Sinotrans Landbridge Transportation" занимается поставкой хлопка. Среди хлопковых промышленников Китая огромный спрос на узбекский хлопок высокого качества. В настоящее время на мировых рынках также растет потребность в узбекском хлопковом волокне, высокое качество которого признано во всем мире.

Хотела бы особо отметить, что для многих может быть примером постоянное внимание, уделяемое в Узбекистане совершенствованию хлопковой сферы, модернизации производства, налаживанию селекционной работы, заготовке качественного и конкурентоспособного хлопкового волокна.

Прерна СУД, директор департамента Министерства текстильной промышленности Индии:

- В Индии свыше четырех миллионов человек работают в текстильной сфере, которая является одним из основных источников дохода экономики страны. Большая часть посевных площадей страны засеивается хлопком. Наша организация занимается его экспортом.

В Индии огромный интерес к хлопковому рынку Узбекистана. Каждый раз, приезжая на эту ярмарку, мы убеждаемся в том, что в вашей стране хлопководство развивается быстрыми темпами, а осуществляемые в сфере широкомасштабные реформы дают высокие результаты. Прошедшая в Ташкенте восьмая Международная узбекская хлопковая и текстильная ярмарка еще раз подтвердила, что ваша страна занимает одно из лидирующих мест на мировом хлопковом рынке.

Реформы, осуществляемые под руководством Президента Ислама Каримова по всесторонней поддержке предприятий реального сектора экономики, повышению их экспортного потенциала и расширению производственных мощностей, положительно сказываются и на деятельности предприятий текстильной индустрии Узбекистана. Благодаря современным технологиям достигаются высокие результаты в переработке сырья и производстве готовой продукции.

Сергей СОЛЕНОВ, генеральный директор текстильной компании "Русский дом" (Россия):

- Анализируя перспективы текстильной промышленности Узбекистана, можно однозначно сказать, что страна сохранила высокие позиции на мировом рынке по экспорту готовой продукции. Более того, этот процесс будет итти по нарастающей. Стабильность обеспечена объемная сырьевая база, доступность и достаточность энергоресурсов, наличие квалифицированной рабочей силы, продуманная и дальновидная работа по оптимизации процесса производства сырья и непосредственно текстильной продукции. То же самое касается и производства хлопкового волокна. Его преимущество перед другими производителями в том, что в нем меньше пуха, соответственно он более технологичный и это существенно повышает производительность текстильных предприятий. Поэтому наша компания уже несколько лет подряд приезжает на хлопковую ярмарку в Ташкент с большими планами на развитие сотрудничества. Я рад, что из года в год результат полностью оправдывает наши ожидания.

"Правда Востока" - УзА.

Пресс-конференция

В Национальном пресс-центре Узбекистана состоялась пресс-конференция, посвященная роли средств массовой информации в формировании гражданского общества. Организатор - Узбекское агентство по печати и информации.

Для развития СМИ

Ключевым моментом для дальнейшего стимулирования процессов формирования гражданского общества становится активное развитие СМИ, охватывающих в своей деятельности широкий спектр тем. Об этом в ходе мероприятия говорил заместитель генерального директора агентства Р.Сафаев. Одним из механизмов их поддержки являются льготы и преференции. В этом отношении действенным и эффективным документом стало Постановление главы государства от 30 декабря 2011 года "О предоставлении дополнительных налоговых льгот и преференций для дальнейшего развития средств массовой информации", способствующее созданию дополнительных благоприятных условий для СМИ.

Также на пресс-конференции речь шла о перспективах работы в этом направлении. Так, в 2012-2016 годах предусмотрено осуществить ряд проектов по укреплению материально-технической базы, модернизации и развитию информационных агентств и СМИ, укреплению их экономической независимости.

Регина Мавлютова.

Яркий пример эффективности реформ

1 <

Участие в восьмой Международной узбекской хлопковой и текстильной ярмарке представителей деловых кругов из 38 стран мира еще раз подтвердило огромный интерес иностранных производителей и торговых компаний к сотрудничеству с Узбекистаном. Оно выражается не только в закупке нашего волокна и текстильной продукции, но и в стремлении непосредственно участвовать в ее производстве. В стране успешно действует целый ряд совместных, а также иностранных предприятий, и число их растет.

Такое интенсивное развитие сотрудничества, по мнению зарубежных участников ярмарки, основано на созданном в нашей стране благоприятном инвестиционном климате. Для иностранных инвесторов и партнеров, работающих в текстильной отрасли Узбекистана, введен ряд специальных налоговых, таможенных льгот и иных преференций, что делает их бизнес в Узбекистане очень выгодным.

Новые возможности для развития сотрудничества открыли для себя зарубежные участники ярмарки благодаря организованным презентациям инвестиционного потенциала регионов Узбекистана и новых проектов по развитию текстильной отрасли. Они

также смогли ознакомиться с достижениями нашей страны в сфере экономики, в том числе в создании современной структуры хлопкового бизнеса, побывав на хлопкоперерабатывающем заводе "Узбекистон" и хлопковом терминале "Ташкент-Тола" в Ташкентской области, а также на ряде действующих в нашей столице предприятий.

Международная узбекская хлопковая и текстильная ярмарка за годы ее проведения стала лучшим мировым признанием уникальным механизмом развития взаимовыгодного экономического сотрудничества Узбекистана со многими странами планеты. Ее высокие результаты в этом году в очередной раз подтвердили правильность определенного Президентом Исламом Каримовым курса на поэтапное комплексное развитие национальной экономики и всех ее отраслей. Ярмарка вносит реальный вклад в выполнение поставленной главой нашего государства задачи дальнейшего повышения конкурентоспособности экономики Узбекистана, что уже в ближайшем будущем позволит нашей стране войти в число экономически развитых государств мира.

**А. Иванова,
Н. Манзурова,
Корр. УзА.**

СЕМЬЯ

Здоровье - забота государственная

■ *Отечественная модель заботы о хранительницах семейного очага и подрастающем поколении рекомендована Всемирной организацией здравоохранения для изучения другими странами.*

Активная забота о здоровье наших граждан, особенно женщин и детей, стала одним из приоритетов политики Президента Ислама Каримова с первых дней независимости. В ходе инициированных главой государства реформ за эти годы преобразилась система здравоохранения, создана эффективная сеть современных скрининг- и перинатальных центров, в два-три раза снизилась материнская и младенческая смертность. Среди основных направлений Государственной программы "Год семьи" - дальнейшее совершенствование системы охраны здоровья ячейки общества, материнства и детства в соответствии с принципом "Здоровая мать - здоровый ребенок".

Особый акцент в этой работе делается на своевременное выявление и предупреждение развития заболеваний. К примеру, во время недель оздоровления женщин фертильного возраста и детей со стопроцентным охватом обеих групп они проходят углубленные комплексные осмотры, после которых в случае необходимости получают направления на лечение. Организовано обследование 6,2 млн учащихся академических лицеев, профессиональных колледжей и студентов вузов, укрепляется потенциал медицинских работников образовательных учреждений. Ведущие ученые и специалисты крупнейших республиканских медицинских центров, научно-исследовательских и высших учебных заведений проводят углубленные осмотры семей в отдаленных районах. Предусмотрены бесплатные обследования и амбулаторное лечение для 1,5 тысяч сирот и 500 инвалидов, проживающих в сельской местности. По сложившейся традиции в экологически неблагоприятные районы направляются для оказания медико-социальной помощи и пропаганды здорового образа жизни поэты "Здоровье".

Почти 10 тысяч представительниц прекрасного пола по-

лучили возможность пройти бесплатную диагностику по первичному выявлению онкологических заболеваний. Для них устраивают тренинги и семинары "Психологические причины возникновения рака репродуктивной системы у женщин" с участием ведущих медиков республики и зарубежных стран. Предпринимаются меры по предотвращению передачи ВИЧ-инфекции от матери к ребенку - в частности, расширился охват беременных тестированием на вирус и последующей антиретровирусной профилактикой тех, чьи анализы оказались положительными. Проводится аналогичное тестирование будущих молодоженов. Улучшается система обеспечения женщин фертильного возраста современными методами и средствами контрацепции.

Продолжается реализация Государственной программы раннего выявления врожденных и наследственных заболеваний для предупреждения рождения инвалидов с детства. Пренатальным скринингом в этом году предусмотрено охватить не менее 160 тысяч беременных женщин из группы риска. Повышается качество неонатального скрининга, в том числе с помощью применения нового метода - тандем масс-спектрометрии.

Около 400 тысяч жительниц сельских районов, ожидающих рождение ребенка, в течение года бесплатно получают специальные комплексы общеукрепляющих поливитаминов, содержащие в том числе фолиевую кислоту - для предотвращения появления на свет малышей с врожденной патологией. Продолжено снабжение населения fortified мукой и йодированной солью. Больше 2,1 млн детей в возрасте от полугодия до пяти лет обеспечены витамином А в рамках программ улучшения питания и профилактики микронутриентной недостаточности. Учащиеся почти полсотни школ ежедневно получают бесплат-



но ультрапастеризованное молоко в рамках пилотной инициативы "Школьное молоко".

Обеспечен полный охват детей иммунизацией против вирусных и управляемых инфекций, дегельминтизация, а также химиофилактика противотуберкулезными препаратами ребят, контактирующих с больными.

Особая забота об оздоровлении малышей с ограниченными возможностями и из малообеспеченных семей, нуждающихся в медицинской помощи. Многим детям с нарушениями опорно-двигательного аппарата и шейных позвонков проведены хирургические операции в рамках проекта "Чиройли оекчалар" ("Красивые ножки"). Обеспечено лечение ребят с послеожоговой контрактурой и врожденным пороком сердца. Маленькие пациенты направляются на лечение в ведущие клиники мира.

Для повышения качества медицинских услуг в первичном звене здравоохранения решено сформировать 264 модельных сельских врачебных пункта по предоставлению консультативно-диагностической, профилактической и лечебной помощи семьям. А в городах до конца года на базе действующих поликлиник будет создано 69 семейных. Начата модернизация материально-технической базы Республиканского центра социальной адаптации детей с пристройкой специализированного реабилитационного бассейна с залом лечебной физкультуры, а также созданием его филиалов

"Благосостояние и моральный климат в любом обществе проявляются в первую очередь в том, насколько крепким и благополучным является институт семьи. В этом плане объявление 2012 года в нашей стране Годом семьи, несомненно, станет новым важным этапом в реализации на практике провозглашенного нами гуманистического принципа "Здоровая семья - это стабильное общество, а значит, сильная и развивающаяся страна".

Ислам Каримов.

■ *Состоялось заседание республиканского общественного совета Форума социально ответственных граждан Узбекистана. В мероприятии, проведенном совместно с Торгово-промышленной палатой Узбекистана, приняли участие руководители соответствующих общественных организаций, члены территориального общественного совета в областях.*

Содействие инициативам

Председатель Торгово-промышленной палаты Узбекистана А.Шайхов, директор Форума социально ответственных граждан Узбекистана А.Ходжаева и другие отметили, что все реформы в нашей стране служат прежде всего интересам человека. Это ярко проявляется в поддержке предпринимательства, оказании нашим соотечественникам необходимой правовой, экономической и моральной помощи в этом направлении.

В рамках Государственной программы "Год семьи" проводится широкомасштабная работа по социальной поддержке семей. В частности, Форумом социально ответственных граждан Узбекистана и организациями-партнерами в Республике Каракалпакстан и во всех областях реализуется проект по организации информационных центров социальной поддержки. Это имеет важное значение в оказании правовой и организационной помощи населению и субъектам малого бизнеса.

Этими информационными центрами рассмотрено уже около 4300 обращений, по 3456 из них оказана консультативная помощь высококвалифицированных специалистов. В настоящее время реализуется около 300 проектов в направлении строительства и ремонта, благоустройства и озеленения, содействия обеспечению занятости, выделения льготных кредитов, а также по претворению в жизнь социально значимых бизнес-идей.

В ходе заседания, проведенного в форме видеоконференции с участием Республики Каракалпакстан, Бухарской, Навоийской, Наманганской областей и Ташкента, всесторонне обсуждены организационные, правовые и экономические вопросы, касающиеся реализации этого проекта на местах, определены задачи на перспективу.

Алексей Романов.
Фото УзА.

Н. Усманова.
Корр. УзА.

От сильного государства - к сильному гражданскому обществу

Без пяти минут бизнесмен

В столичной области стартовал проект по обучению членов малообеспеченных семей основам малого бизнеса и частного предпринимательства

В рамках программы Года семьи негосударственные некоммерческие организации страны выступили с рядом инициатив, направленных на укрепление основной ячейки общества, развитие семейного предпринимательства, охрану материнства и детства, а также поддержку социально уязвимых слоев населения. Лучшие удостоены грантов Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе. Среди них и социальный проект Ташкентского областного отдела общественного Фонда милосердия и здоровья Узбекистана. За год его реализации ННО вместе с областными и районными хокимиятами поможет открыть свое дело более ста членам малоимущих семей и людям с ограниченными возможностями.

В большой семье Атаевых сын Закир - единственный кормилец. Конечно, сложно бывает парню, на попечение которого находятся родители-инвалиды и собственная молодая, пока материально не окрепшая семья. Однако трудолюбивый и целеустремленный Закир не унывает, тем более что всемерно поддерживают Атаевых в родной махалле Обжуваз Паркентского района. Вот и новостью о начале проекта по обучению основам малого бизнеса и частного предпринимательства активисты сразу же поделились с ним. Парень, разузнав у организаторов все детали, не колебался.

- Мы подготовили для участников специальные диски с информацией о ННО и нашем проекте. Кроме того, записали увесистую подборку нормативно-правовых актов, которая дает представление о том, как стать предпринимателем в Узбекистане. Подробно описан каж-

дый шаг, начиная с момента государственной регистрации, разработки устава предприятия и заканчивая тем, какое направление в бизнесе лучше выбрать, где найти партнеров и как воспользоваться созданными льготами и налоговыми преференциями. Раскрыли возможности и семейного предпринимательства, заниматься которым сейчас очень перспективно, - рассказывает председатель Ташкентского областного отдела общественного Фонда милосердия и здоровья Узбекистана Бахром Холдаров. - Затем для заинтересованных провели серию обучающих семинаров-тренингов в Ахангаранском, Юкоририччином и Паркентском районах. Большое содействие оказали местные хокимияты, отделения Торгово-промышленной палаты и махаллинские сходы граждан.

Закир Атаев стал одним из первых счастливых, кто успешно оформил все необ-

ходимые документы для начала предпринимательской деятельности. Считайте без пяти минут бизнесмен. Со дня на день ему привезут пятьдесят шипплат, с которых и начнет свой отчет его небольшая птицеводческая ферма. Как объясняют организаторы, именно в этом заключается главная суть проекта - не просто провести правовые консультации с участниками, помочь им в решении всех организационных вопросов, но и сформировать стартовый капитал. Это, как известно, самое сложное для тех, кто делает первые шаги в бизнесе. Поэтому с этой целью одним, как Закиру Атаеву, ННО и партнеры подыскали спонсоров среди будущих коллег-предпринимателей, а другим - подготовили бизнес-планы для получения льготных кредитов в коммерческих банках.

Общественный Фонд милосердия и здоровья Узбекистана хорошо знаком многим жителям республики. Не раз выступал инициатором социальных акций и проектов, призванных содействовать утверждению в обществе идеалов доброты, гуманизма и милосердия, сохранению национальных обычаев и традиций и направленных на оказание безвозмездной помощи социально уязвимым слоям населения, а также улучшение окружающей среды и экологии.

Сегодня открыты его представительства почти во всех регионах страны, в том числе

с ноября 2007-го и в Ташкентской области.

В прошлом году этот региональный отдел оказал материальную помощь одиноким престарелым и ветеранам Второй мировой войны, людям с ограниченными возможностями, сиротам, малообеспеченным и многодетным семьям свыше чем на 30,7 миллиона сумов. Стало доброй традицией проводить в канун национальных праздников благотворительные мероприятия, организовывать поездки в исторические города республики. Кроме того, отдел приобретает компьютеры для обществ инвалидов, сельских врачебных пунктов и детей, обучающихся на дому, одежду - для малоимущих учащихся профессиональных колледжей.

- Рады, что с началом нынешнего проекта значительно расширилась сфера нашей деятельности. На его осуществление получили грант в 14,5 миллиона сумов. Многие участники уже определились с выбором ниши, которую бы они хотели занять в сфере малого бизнеса, - отмечает Бахром Шарофович. - Это значит, что в скором времени в области появятся новые скотоводческие хозяйства, пекарные и мукомольные цеха, частные фирмы, занимающиеся ковроткачеством, оказанием компьютерных услуг, и многие другие. А их руководители, которым еще вчера требовалась поддержка государства и ННО, крепко встав на ноги, сами станут опорой для своей семьи, жителей родных сел и страны.

Елена Нам.

Забота о детях

В рамках Государственной программы "Год семьи" строительные подразделения ОАО "Узметкомбинат" сдали в эксплуатацию дополнительный корпус детского дошкольного учреждения № 1 "Лесок" в г. Бекабаде.

В новом двухэтажном корпусе расположены спальные комнаты для ребятшек, музыкальный и игровой залы, учебные и медицинский кабинеты. При его возведении использовались только экологически чистые строительные материалы.

Торжественная сдача в эксплуатацию корпуса превратилась в настоящий праздник, на котором выступили воспитанники детского сада, а также детские фольклорные коллективы Дворца культуры металлургов.

Сергей Мутин.

Ташкентская область.

Образец для молодежи

Семья Авазбека и Хажалхон Тешабоевых из махали Турк Кувинского района знают и уважают. Уже больше четверти века они живут в мире и любви, воспитывают двоих сыновей и двух дочерей.

- Крепкая семья строится на взаимном уважении, - говорит Хажалхон ая Тешабоева. - В семье каждый должен знать свои права и обязанности. Вот тогда ее фундамент будет крепким. Здесь многое решает мудрость женщины. Ведь именно она является хранительницей семейного очага, от нее зависит достаток в хозяйстве, воспитание детей, хорошие отношения с соседями, близкими и родственниками. Именно этим наставлениям наших почтенных матерей мы следуем в своей жизни.

Глава семьи Авазбек-ака - руководитель фермерского хозяйства. Предприниматель, который начинал свое дело на пяти гектарах земли и сдесяти коров, сегодня является руководителем одного из крупных фермерских хозяйств района. Сейчас общая земельная площадь фермерского хозяйства "Рохатой" составляет 349 гектаров. Помимо хлопководства и зерноводства, 150 махаллинских юношей и девушек, работающих в хозяйстве, занимаются садоводством, животноводством, птицеводством и рыболовством.

- В нашей махалле много семей, живущих в мире и благополучии, - говорит консультант председателя схода граждан махали по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания Хаида Тешабоева. - Мы тесно взаимодействуем с ними, приводим их жизненный опыт в качестве примера, используем его в работе по подготовке молодежи к семейной жизни. Поэтому в нашей махалле появляется все больше молодых семей, живущих в любви и согласии.

М. Сулейманов.
Корр. УзА.

Династия столяров

Благодаря создаваемым в стране возможностям для семейного предпринимательства и благоприятной деловой среде множатся ряды занятых в этой сфере.

В Куштепинском районе Ферганской области также много семей, наладивших семейное предпринимательство. Одними из них являются ремесленники Ортикали и Рузиматжон Кадыровы из махали Янгиджон. В 2009 году семья Кадыровых, эффективно воспользовавшись возможностями, созданными в нашей стране для развития малого бизнеса и предпринимательства, организовала частное предприятие "Курилиш мадад самара" по выпуску столярной продукции. Сегодня это ЧП, возглавляемое Рузиматжоном Кадыровым, обеспечивает население качественными изделиями. Изготавливаемые здесь двери, топчаны, хантахты, сундуки, кресла пользуются большим спросом благодаря своей прочности и красоте. Число заказчиков растет.

Семейные предприниматели также наладили обучение молодежи столярному ремеслу.



Мастер-столяр О.Кадыров с учениками и внуками.
Фото М. Кадырова (УзА).

Женщина и общество



Насиба Мирадылова, кажется, успевает все - управляет бизнесом, руководит Общественным объединением деловых женщин и предпринимателей города Ташкента, помогая начинающим бизнес-леди, является заместителем председателя НАННОУЗ. Бизнес она считает профессией, которой можно обучиться, было бы желание.

ре развеять миф о том, что гуманитарии - а я по образованию филолог - далеки от мира бизнеса".

Ряды деловых женщин динамично пополняются, так как для развития сферы малого бизнеса и частного предпринимательства созданы все условия, предоставляются

этого новичков "передают" более опытным коллегам, на предприятиях которых они проходят стажировку. А затем, имея в активе и теорию, и практику, они открывают свое дело. За помощью женщины могут обратиться сюда еще не раз - бесплатные консультации дают бизнес-консультант, специалист по налогам, психолог.

Наиболее популярными направлениями являются сфера услуг, ремесленничество, а в последнее время и промышленное производство, - говорит Насиба Мирадылова. - Практикуется и надомный труд, удобный для многих женщин, которые не могут надолго оставить свои семьи.

На вопрос, что ближе ей - бизнес или общественная работа, Насиба пожимает плечами. Первое дает ей финансовую стабильность, а второе - моральное удовлетворение, особенно, когда у ее подопечных все получается. В этом, считает, ее призвание - помогать другим. Очень гордится двумя проектами, которые осуществлялись в 2010 и 2012 годах: по обучению основам бизнеса женщин из малообеспеченных семей, охватившим 120 человек, и по семейному бизнесу, позволившем дать знания и навыки в этой сфере 250 слушателям.

Часто бываю в разных странах, поэтому могу сравнивать наши условия с создаваемыми там для предпринимателей, в том числе женщин, желающих найти себя в бизнесе. Вижу, насколько у нас государство заботится о деловых людях, о том, чтобы каждый мог реализовать свой потенциал, - говорит Насиба Мирадылова. - В ответ на это мы, предприниматели, стараемся внести вклад в дело процветания республики.

Камилла Чанышева.
Корр. "Правды Востока".

Успех В наследство

Президентом и правительством нашей страны издано множество указов и постановлений, направленных на поддержку и развитие фермерского движения.

Синдор Матиев активно включился в него одним из первых. В 1995 году, арендовав 20 гектаров полевых угодий в объединении водопотребителей "Шарк юлдузи" в целинном Зарбдарском районе, создал фермерское хозяйство "Мухтор". Выращивая зерно, хлопок, овощи и бахчевые культуры, коллектив из года в год перевыполняет договорные обязательства.

Сейчас хозяйством руководит мой сын Исроилю, другой сын Кузибокар - делопроизводитель. А я уже на пенсии. С самого начала стремился укреплять материально-техническую базу хозяйства, - говорит С.Матиев. - Практически всю прибыль за несколько лет потратил на приобретение двух тракторов марки "Беларусь", одного "Алтая", многоцелевого агрегата "ВТ-150" и необходимых к ним прицепных и навесных механизмов.

Сегодня на 127 гектарах семья успешно выращивает многие виды сельскохозяйственной продукции. В этом году продали государству 184 тонны зерна, на заготовительные пункты доставили свыше 350 килограммов "серебряной нити". Неплохим уродился и хлопок: уже с первого сбора сняли по 24 центнера с каждого из 67 гектаров и выполнили обязательства. Уже завершили сев озимых культур на 60 гектарах, скоро появятся всходы. Во всех начинаниях сыновья опираются на советы отца - помостовенного дехканнина, умудренного огромным опытом.

Именно благодаря советам Синдора Матиева его сыновья создали еще одно семейное фермерское хозяйство "Салохидин-Жасурбек", которое специализируется на животноводстве. Поголовье пока небольшое, но скоро из-за рубежа получат еще 15 голов племенных буренок и бычков.

Главный девиз, которого я придерживался всю жизнь, - стремление быть полезным людям, - говорит С.Матиев. - А этого добиться можно только честным кропотливым трудом. Этому учу и детей. Результаты, что называется, налицо: о них говорят успехи, достигнутые сыновьями. Правильно говорить в народе: "Кто хочет работать, ищет возможности, а кто не хочет - причины". Мои дети - из первых...

А.Кушбаев.

Призвание - помогать другим

Сегодня в составе объединения более 700 успешных женщин, а в 2005 году, когда оно только начинало свою деятельность, их было всего 47. Идея создания организации принадлежала группе столичных женщин-предпринимательниц, а воплотить ее взялась Насиба Мирадылова. У нее уже был свой бизнес - магазин канцтоваров, который открыла вместе с супругом. Инициативная и активная, она прекрасно понимала, что новичкам, делающим первые шаги в бизнесе, нужна помощь, а тем, кто уже прочно встал на ноги, нужно расширяться, искать новых партнеров. Ведь в свое время, когда сама начинала дело в первый год независимости нашей стра-

ны, и ей были необходимы дружеское участие и мудрый совет.

Теперь, кроме магазина, она открыла фитнес-центр для молодежи, в планах - создание швейного производства, в котором будут заняты члены малообеспеченных семей. Своим более чем двадцатилетним опытом в предпринимательстве она с удовольствием делится с молодыми коллегами.

"Мы большая семья, сестры, поддерживающие друг друга в любых начинаниях, - любит повторять Мирадылова. - Бизнесом может заниматься каждый вне зависимости от полученного образования. Я ведь и сама сумела на собственном приме-

различные льготы. Причем самым юным представительницам прекрасного пола, входящим в объединение, всего 18 лет, а вот максимальной возрастной планки нет. Здесь рады всем. Новеньким с учетом их желаний посоветуют, какое перспективное направление лучше выбрать, помогут составить бизнес-план.

Самое главное, считают специалисты объединения, - знание законодательства, чтобы в будущем предпринимательница смогла защитить свои права и грамотно управлять бизнесом. Этому учат на специальных курсах. Кроме того, изучают порядок выдачи кредитов в банках, основы маркетинга и менеджмента. После

В лучших традициях

но увидеть на примере благородной работы, осуществляемой в рамках Государственной программы "Год семьи". В частности, в целях усиления заботы о молодых семьях, их поддержки им выдано 50 голов крупного рогатого скота.

Согласно договору, заключенному с обществом с ограниченной ответственностью "Мароканд-Парранда" Самаркандского района, в области 64 тысячам семей выданы по двадцать цыплят, а малообеспеченным семьям из Нарпайского, Пахтачидского, Кошрабадского, Нурабадского, Акдарынского, Ургутского районов - по двадцать кур. Кроме того, для налаживания птицеводства эти семьи обеспечили всеми необходимыми средствами. Специалисты предприятия дают им необходимые рекомендации и консультации, оказывают практическую помощь. В результате во многих семьях налажена заготовка диетического мяса и яиц, таким образом, создан источник постоянного дохода.

Кроме того, за счет средств, поступивших от благотворительных хашаров, проведенных накануне Навруза и Дня

независимости, нуждающимся семьям оказана благотворительная помощь. Отремонтировано около ста домов.

Осуществлена также широкомасштабная работа по содействию в проведении свадьбы юношей и девушек из малообеспеченных семей, обеспечению их необходимыми предметами обихода, бытовой техникой и мебелью. В этом направлении в нынешнем году фонд оказал практическую помощь более чем 200 молодым семьям области.

Нынешний Год семьи навсегда запомнится десятерым воспитанникам домов милосердия, вступающим в брак. Наряду с оказанием им местными хокимиатами и спонсорами необходимой материальной и моральной помощи благотворительный общественный фонд также подарил им спальные гарнитуры.

Этот подарок является отражением безграничного внимания и заботы нашего государства о молодых семьях, - говорит житель самаркандской махаллы Эски Хазора Исмомил Хайдаров. - За это мы очень благодарны Президенту. Махалля оказала всестороннюю поддер-

жку в проведении нашей свадьбы. В ответ на это мы постараемся стать одной из образцовых семей нашей махаллы и внести свой вклад в развитие страны.

Наряду с материальной и моральной поддержкой молодых семей в области принимаются необходимые меры по их укреплению, созданию атмосферы в семьях. В этой связи на местах проводятся встречи и беседы за "круглым столом" с участием активистов махаллы, пропагандистов духовности и представителей семей, имеющих богатый жизненный опыт. Занятия в семейном институте, действующем при районных и городских отделах загса, организуются совместно с органами самоуправления граждан. Кроме того, широко применяется практика прикрепления образцовых семей к молодым семьям махаллы.

Подобные устремления служат важным фактором обретения молодыми семьями достойного места в обществе, предотвращения различных семейных конфликтов.

Г. Хасанов.
Корр. УзА.

В Год семьи в нашей стране особое внимание уделяется укреплению семьи - основной ячейки общества, в частности, защите ее правовых и социально-экономических интересов, а также всесторонней поддержке молодых семей. Эти задачи определены в качестве приоритетных направлений в утвержденной постановлением главы государства от 27 февраля 2012 года Государственной программе "Год семьи", на местах последовательно обеспечивается их реализация.

В этом направлении Самаркандский областной отдел благотворительного общественного фонда "Махалла" также осуществляет определенную работу. В основе реформ, проводимых по дальнейшему совершенствованию и поддержке института семьи в стране, лежит такой благородный принцип, как здоровая семья - это прежде всего здоровое общество, а значит - сильна и стабильна страна, - говорит председатель Самаркандского областного отдела благотворительного общественного фонда "Махалла" Шавкат Жоникулов. - Это мож-

Образование: грани реформы

Рука об руку

Попечительские советы при общеобразовательных школах заработали по-новому

■ В большом дворе государственной специализированной общеобразовательной школы № 307 сотни деревьев. Но особо выделяются стройные ряды саженцев на аллее первоклассников. Их каждый год сажают все вместе - дети, их родители и учителя. Этот символический жест - как точка отсчета для длинного пути, который они рука об руку пройдут в течение девяти лет школьной жизни.

В нашей стране созданы правовые и нормативные предпосылки для активного участия общественности в управлении образованием. В соответствии с Законом "Об образовании" одним из основных принципов государственной политики в этой области является сочетание государственного и общественного управления. В Национальной программе по подготовке кадров отмечено, что один из принципов функционирования непрерывного образования - демократизация - осуществляется через расширение самостоятельности учебных заведений в выборе методов обучения и воспитания. Также предусмотрено внедрение эффективной системы общественного управления образовательными учреждениями путем создания попечительских и наблюдательных советов, в которые входят представители организаций-учредителей, местных органов власти, деловых кругов, общественных организаций, фондов и спонсоров. Налаживание эффективного сотрудничества между образовательным учреждением и семьей - один из ключевых аспектов Государственной программы "Год семьи".

Закономерным продолжением реформ стало утверждение министерством в этом году



типового положения о попечительском совете. Оно распространяется на учреждения дошкольного, общего среднего и высшего образования. В нем закреплены права и обязанности общественного органа, а также порядок деятельности.

Сегодня практически во всех школах республики сформированы попечительские советы, прошли первые заседания. Эта своеобразная общественная структура дает возможность по-новому взглянуть на роль родителей в школьном образовании. Наряду с папами и мамами в попечительский совет имеют право входить представители местных органов самоуправления - аксакалы махаллей, что усиливает общественный контроль за работой образовательных учреждений.

В основе работы попечительского совета - забота о благополучии детей, их развитии, - отмечает директор государственной специализированной общеобразовательной школы (ГСОШ) № 307 Светлана Бочкарева. - Численный состав его не зависит от количества учеников. В нашей школе в него вошли пятнадцать человек, в том числе аксакалы близлежащих махаллей Мустакилик и Истиклол, где проживает большинство учеников. Члены попечи-

тельского совета - представители разных профессий, таким образом они представляют собой своеобразную модель всего родительского коллектива школы.

- В годы независимости многое сделано для того, чтобы наши дети выросли образованными, высокодуховными и гармонично развитыми. Однако работа по воспитанию и образованию молодого поколения не должна оставаться только на плечах педагогов, - отмечает председатель попечительского совета ГСОШ № 307 Ташпулат Матибаев. - В школе формируются отношения к жизни и учебе, нравственные принципы. Поэтому родители должны активнее участвовать в развитии ребенка, а значит, и жизни школы. Педагоги и администрация получили возможность заниматься вплотную своими функциональными обязанностями.

От прежних форм сотрудничества педагоги и родители в 307-й школе отказываться не стали - наряду с попечительскими советами продолжают работать и родительские советы.

- Мы давно поняли, что родители тоже должны с интересом участвовать в родительских собраниях, внеклассной работе, - говорит Светлана Бочкарева. - Поэтому школа также постави-

ла перед собой цель - помочь семье, сплачивать детей и родителей.

Помогают в решении этой непростой задачи регулярные родительские лектории. На общем совете родителей школы педагоги и школьный психолог проводят для мам и пап интересные и познавательные лекции по пропаганде здорового образа жизни, актуальным вопросам воспитания детей и подростков. Посещают их до 200 родителей. Затем члены родительского комитета школы делают полученные знания уже на собраниях родителей в классах.

Помимо встреч с психологами и педагогами, "работают" на укрепление связи родителей с подростками и школьные традиции, праздники, которые проходят в особой атмосфере единения, встречи с интересными людьми. Кроме традиционных есть и оригинальные фестивали и конкурсы, ставшие регулярными. Каждой осенью проводят День рисунков на асфальте. В нем вместе с детьми участвуют и родители. Постоянно организуют творческие конкурсы, подготовленные к которым детям помогают родители, они же берут на себя непростую роль жюри. А весной в преддверии праздника Навруз проходят дни "Махалля в гостях у школы". Дети знакомятся с интересными людьми, которые живут поблизости. Школьники готовят презентации о каждом госте, рассказывают о его жизненном и творческом пути. Как оказалось, это помогает не только развитию навыков общения, но и увеличению багажа знаний о своей "малой Родине", а также способствует выбору профессиональной ориентации. Во всех мероприятиях активно участвуют и родители. Ведь каждый необычный день, проведенный ребенком в школе, рождает массу впечатлений, которые влияют на его будущую жизнь. А значит, и родители должны стать частью этих воспоминаний, разделять их с сыном или дочерью. Ведь не только семья может помочь школе, но и школа - сплотить родителей и детей.

Оксана Ведяева.
Фото Камола Тураева.

Спрашивали - отвечаем

Родительские университеты

■ "Свекровь подруги рассказала, что в их махалле начали действовать так называемые "родительские университеты".

Посоветовала и нам поучаствовать в них.

О чем там можно узнать?"

Матлуба Назирова.

Карманинский район
Навоийской области.

Отвечает советник по религиозному просвещению и духовно-нравственному воспитанию махалли Дурман Карманинского района Гульнора ЖАББОРОВА:

- В нашей махалле, одной из первых в Навоийской области, в рамках областной программы "Год семьи" начали действовать "родительские университеты", главная задача которых повысить уровень духовного развития молодых семей, воспитывающих детей. Слушатели разделены на три возрастные группы. В первой с молодыми семьями проводят занятия врачи сельского врачебного пункта, школьные психологи, активисты махалли. Главная тема - взаимоотношения супругов и воспитание детей. Во второй группе со взрослыми женщинами, имеющими женатых сыновей и замужних дочерей, разговор идет о поддержке молодых семей, взаимоотношениях с новыми членами семьи. В третьей группе незамужних девушек, стоящих на пороге семейной жизни, обучают ведению домашнего хозяйства, правилам поведения в новой семье, как сберечь здоровье для рождения здоровых детей.

Накануне сезона свадобой пройдут занятия по организации традиционных праздничных церемоний, о порядке регистрации браков и обязательном медицинском осмотре будущих супругов.

Покупка на пять с плюсом

■ "Наша дочка только недавно начала ходить, но не за горами дожди и холода. Как подобрать ей нужную обувь?"

Семья Талиповых.
г. Ургенч.

- Специалисты советуют начинать с пинеток. Надевать их рекомендуют с полугода, а через несколько месяцев заменяют ботиночками. Собираясь за обновкой, возьмите с собой малыша. Перед тем как купить приглянувшиеся ботиночки, надо, чтобы ребенок провел в них как минимум 10-15 минут. Если обувь неудобна, то он начнет капризничать, дергать ножками и тереть ступни друг о друга.

Выбирая материал, специалисты отдадут предпочтение натуральному, в частности, коже. Она пластична, обеспечивает микро-

Топай, малыш!

циркуляцию воздуха и испарение влаги, растягивается. Нельзя покупать ботинки "впритык". Между носком ботинка и пальцами ребенка должно оставаться примерно 1-1,5 см. Это правило касается как легкой, так и теплой обуви. Перед тем как отправиться в поход по магазинам, поставьте ножки ребенка на лист бумаги, очертите ступни фломастером и вырежьте получившуюся выкройку. При выборе обуви эти бумажные стельки можно будет засунуть в ботиночки и так определить, подходит ли размер.

Подолка детской обуви не должна быть скользкой - лучше всего выбирать ту, которая снабжена рифленым композитным нака-

том. Она должна легко гнуться и округляться, повторяя все движения ступни. Только тогда у малыша сформируется нормальный перекач с пятки на носок.

Любой детской обуви необходим маленький каблучок. На первых ботинках - не выше 5-7 мм. К двум годам каблук увеличивается до полутора сантиметров. Супинатор должен быть обязательной деталью любой обуви - и уличной, и домашней. Специалисты-ортопеды запрещают надевать на детей шлепанцы и мягкие тапочки. Эта обувь не подходит для растущей ножки и приводит к уменьшению подъема стопы и ухудшению ее амортизирующих свойств.

Немаловажную роль играет и задник - он должен быть цельным, достаточно жестким. Мягкий может стать причиной различных детских травм. Открытые сандалии ортопеды разрешают носить лишь с четырех лет.

Не покупайте обувь "на вырост" малышу, который недавно научился ходить, иначе он будет часто падать. Кроме того, обувь большего размера начнет деформировать стопу. Любимые детьми липучки ортопеды не одобряют, так как такого рода застежки не закрепляют ножку. Самый верный способ застежки - шнурки и ремешки, обеспечивающие плотную фиксацию стоп.

Если вы заметили, что ваш ребенок косолапит или ставит ноги внутрь, обязательно нужно обратиться к ортопеду.

(По материалам Интернета).

Недетские вопросы

Почему дедушка седой?

В корнях наших волос есть особые клетки, которые и дают им цвет. Чем больше человеку лет, тем хуже эти клетки справляются со своей работой - у волос пропадает цвет. Причем первые седые волосы могут появиться даже у юношей пятнадцати лет. И потом их становится все больше, особенно у женщин. Но не надо переживать - седым ты будешь еще очень не скоро. А может, и не будешь - некоторые люди почти не седеют. Ученые еще не знают, почему так происходит.

За строкой постановления

Охрана окружающей среды - актуальная задача

В нашей стране под руководством главы государства особое внимание уделяется вопросам экологии, охраны окружающей среды и природных ресурсов. Сформирована соответствующая законодательная база, принят ряд важных правовых документов.

В рамках исполнения постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан "О Программе действий по охране окружающей среды Республики Узбекистан на 2008-2012 годы" от 19 сентября 2008 года в Бухарской области также проводятся мероприятия по охране природы, обеспечению экологической безопасности, сохранению биоразнообразия, внедрению современных методов использования природных ресурсов. В деле охраны окружающей среды сегодня важное значение приобретают вопросы экологической экспертизы строящихся объектов.

В течение девяти месяцев нынешнего года в Государственную экологическую экспертизу Бухарского областного комитета по охране природы представлено 940 проектов и нормативных документов за

казчиков на предмет определения соответствия хозяйственной или иной деятельности требованиям экологии, - говорит заместитель начальника Государственной экологической экспертизы Шомурод Асадов. - 883 из них - заявления об определении влияния на окружающую среду, 51 - нормативные документы по экологии, шесть - об экологических последствиях. По каждому из них после тщательного изучения выданы соответствующие заключения. Работники Государственной экологической экспертизы осуществляют регулярный контроль на строящихся объектах, ведут мониторинг, итоги которого ежеквартально рассматриваются на заседаниях областного комитета по охране природы. Действующая рабочая группа при Государственной экологической экспертизе за

истекший период рассмотрела вопросы продления сроков исполнения представленных 13 нормативных документов хозяйствующих субъектов.

Особое внимание в деятельности уделяется строгому обеспечению требований Закона "Об экологической экспертизе". Например, Жандорская районная инспекция по охране природы выдала разрешение обществу с ограниченной ответственностью "Абдулазизхон" на добычу в карьере сырья для производства жженого кирпича, хотя положительного заключения Государственной экологической экспертизы не было. По итогам проверки приняты конкретные меры по устранению выявленных недостатков.

Совместно с другими соответствующими организациями разработано свыше ста нормативных документов по экологии для хозяйствующих субъектов, проводятся регулярные мероприятия по разъяснению законов и других важнейших документов, направленных на охрану окружающей среды, с участием специалистов экологической

экспертизы, работников управлений архитектуры и градостроительства, руководителей хозяйствующих субъектов и предпринимателей.

В результате проведения последовательных мероприятий по охране окружающей среды, снижению уровня загрязнения атмосферного воздуха вредными веществами в последние годы в области достигнуто заметное уменьшение выбросов вредных веществ на промышленных предприятиях, особенно автотранспортными средствами, - говорит главный специалист областного комитета по охране природы Кудрат Мадатов. - Так, за последние три года в результате перевода свыше 8,5 тысячи автотранспортных средств на сжиженный газ выбросы в атмосферу вредных веществ сократились на 20 процентов. На 20 очистных сооружениях осуществлены экологические мероприятия, приняты меры по повышению их эффективности. Кроме того, в



целях предотвращения эрозии ветров, резкого снижения влияния гармисей в степной зоне области начато создание "зеленого пояса" протяженностью 197 километров. Сегодня 41,6 гектара разбиты на саксауловые плантации. На 101 тысяче гектаров создано 16 специализированных рыбноводческих фермерских хозяйств. Принимаются меры по расширению охраняемых зон. В их числе экоцентр "Жейран", территория которого увеличилась с 5145 до 18600 гектаров.

Карим Абдурахимов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Бухарская область.

Реклама

НАЦИОНАЛЬНАЯ ХОЛДИНГОВАЯ КОМПАНИЯ «УЗБЕКНЕФТЕГАЗ» ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «O`ZTASHQINEFTGAZ»

объявляет о продлении срока тендера на 30 дней со дня опубликования объявления:

Тендер № 87/12-НИМТ

на поставку запасных частей для автокрана КМК КРУПП-3050 (согласно тех. заданию).

Объявляет тендеры сроком на 30 дней со дня опубликования объявления:

Тендер № 151/12-TUG

на поставку насосно-компрессорных труб в количестве 263 т (согласно тех. заданию).

Тендер № 152/12-TUG

на поставку левых бурильных труб в количестве 85,2 т (согласно тех. заданию).

Тендер № 153/12-EDG

на поставку запасных частей для электрооборудования и электронной системы управления буровых установок ZJ50DBS (согласно тех. заданию).

Тендер № 154/12-EDG

на поставку:

- Вакуумных контакторов (трехполюсных) типа КВТ-10-4/400 У2, УХЛБ, 220 В (обозначение комплекта КЮЮЖ 674273.001) - 20 шт.
- Асинхронных двигателей с фазным ротором типа АКБ-13-62-8УХЛ2 (со шкафом управления, ГОСТ 183-74) - 3 шт.
- Электрических талей грузоподъемностью 3,2 т - 20 шт.
- Синхронных генераторов мощностью 100 кВт и 200 кВт (со шкафами управления) - 10 шт.
- Синхронных двигателей СДБМ-99/46-8УХЛ2 (со шкафом управления, ГОСТ 15543.1-89) - 3 шт. (согласно тех. заданию).

Тендер № 155/12-EDG

на поставку приборов (расходомеров) учета газа (согласно тех. заданию).

Тендер № 156/12-EDG

на изготовление оборудования и инжиниринг дожимной компрессорной станции по объекту «Дообустройство месторождения Шаркий Бердак со строительством ДКС» (согласно тех. заданию).

Тендер № 157/12-EDG

на поставку токарно-обрабатывающего и горизонтально-обрабатывающего центров для комплексной обработки со снятием стружки деталей буровых долот (согласно тех. заданию).

Тендер № 158/12-EDG

на поставку парового котлоагрегата ДЕ-25/14 ГМ в комплекте с экономайзером ЭБ1-808 И, дутьевым вентилятором ВДН-11,2 и дымососом ДН-12,5 в количестве трех комплектов (согласно тех. заданию).

Тендер № 159/12-EDG

на поставку пылеотделителя для установки регенерации катализатора (согласно тех. заданию).

Последний срок подачи тендерных предложений по тендерам № 87/12-НИМТ, с 151/12-TUG по 159/12-EDG - до 18.00 (ташкентское время) 19 ноября 2012 года.

Подробную информацию по тендерам можно получить у рабочего органа ОАО «O'ztashqineftgaz» по адресу:

Узбекистан, 100047, г. Ташкент, ул. Истикбол, 21.

Телефоны/факсы: (+998 71) 236-14-51, 232-10-49.

Web-site: www.utng.uz

E-mail: tmarketing@mail.ru

Публикация тендеров в СМИ: газеты «Труд» (Россия)

и «Правда Востока».

Web-site: www.utng.uz, www.dgmarket.uz, www.dgmarket.com,

www.tenderweek.com

В объявлении ОАО «URGANCHYOY» - МОУ» о продлении сроком на 30 дней тендера 30/12 на поставку паровых котлов - 3 ед., опубликованном на третьей полосе в № 188 от 27 сентября 2012 года, вместо «Срок окончания приема заявок - 18.00 (время таджикское) 16 октября 2012 года» **следует читать:**
«Срок окончания приема заявок - 18.00 (время таджикское) 26 октября 2012 года».

ИПДП «VENO-ASIA»
(ИНН 202479512, ОКОНХ 61110), расположенное по адресу: 100161, г. Ташкент, ул. Чорбог, 51, согласно **РЕШЕНИЮ** учредителя Акционерного общества «VENO-HOLDING» plc увеличивает уставный фонд с 665206,26 доллара США до 691224,04 доллара США.
Справки по телефону 381-10-96.

Утерянную круглую печать сберегательной кассы № 25 Чиланзарского филиала АКИБ "Ипотека-банк" считать **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ**.

Культура



По ту сторону полотна

■ В Галерее изобразительного искусства Узбекистана открылась выставка "Времена и судьбы", посвященная 60-летию народного художника Узбекистана Акмала Икрамджанова.

Художник верен академическим принципам рисунка. Именно поэтому среди его работ представлены в основном натюрморты, портреты, пейзажи, выполненные одинаково мастерски.

Икрамджанов - признанный мастер портрета. Женщины и мужчины, появляющиеся на его полотнах, - каждый со своей неповторимой судьбой. Их удачи и переживания, радости и тоску, даже размышления художник умело передает с помощью

своих особых приемов. Ведь для него важна не столько внешняя, сколько внутренняя красота человека, его нравственные идеалы.

Одна из наиболее привлекательных тем - мир природы родного края. Радуют многоцветье красок, чарующий яркий колорит картин. Кажется, стоит протянуть руку, и окажешься по ту сторону полотна. Такие необыкновенные работы родились после поездок в Сурхандарью. Ярко выраженным национальным звучанием наполнены и его натюрморты, которые пробуждают самые теплые чувства и высокие помыслы.

Сабина Умарова.
Фото Камола Тураева.

Жизнь,
посвященная музыке

■ В профессоре кафедры музыкальной педагогики Государственной консерватории Узбекистана, кандидате педагогических наук, члене Союза композиторов и Международного общества музыкального образования (ИСМЕ) при ЮНЕСКО Рауфе Кальфуров студентам поражает неуспешная жажда знаний. Но сильнейшая страсть его души никогда не соперничала с всепоглощающей любовью к музыке.

Рауф Гафурович родился в творческой семье. Его мама Валентина Рухоль преподавала по классу скрипки в РСМАЛ имени В. Успенского, отец Гафур Кальфуров был известным композитором, автором ряда произведений для фортепиано, скрипки, эстрадного пения. Рауф пошел по стопам отца. Окончил РСМАЛ имени В. Успенского, затем Ташкентскую консерваторию.

Педагогический опыт, накопленный к 60 годам, Рауф Гафурович обогатил в своих книгах и самой важной из них - учебном пособии "Музыкальная педагогика". В разговорах со своими студентами он нередко сравнивает мастерство педагога с искусством музы-

канта, исполнителя-виртуоза. Ведь природная одаренность проявляется в большинстве случаев как результат образования и повседневного упорного труда.

Всегда доброжелательный и открытый Рауф Гафурович любит, когда к нему обращаются студенты с просьбами объяснить непонятное, посоветовать. "Если у человека появляются вопросы, значит, он работает над собой, стремится совершенствовать свои навыки и знания", - считает педагог. И не перестает учиться сам. Этим стремлением к новым знаниям заражает своих учеников.

Шахноз Исламова.
Студентка Государственной консерватории Узбекистана.

Спорт

■ Сегодня состоится церемония торжественного открытия Международной регаты "Самаркандские звезды". Награды приехали оспаривать команды гребцов на байдарках и каноэ из Индии, Венесуэлы, Франции, Казахстана, Кыргызстана и Узбекистана.

Легкой воды вам,
гребцы!

- Самаркандский гребной канал - один из немногих не только в Центральной Азии, но и на всем континенте, на котором имеется обводное русло, - сказал в эксклюзивном интервью "Правде Востока" генеральный секретарь Международной федерации гребли на байдарках и каноэ Саната Чаба. - Канал с уникальной розой ветров. На нем можно тренироваться круглый год - вода не замерзает. Мне известно, что скоро здесь будут смонтирована современная компьютерная аппаратура, другая техника. Но и сейчас капитально отремонтированный комплекс привлекает многих компактным расположением всех служб. Поэтому не случайно спортсмены сразу трех континентов съехались в Самарканд.

Генеральный секретарь также подчеркнул, что нынешняя регата по существу открывает новый четырехлетний олимпийский цикл. Тренеры привезли немало одаренных ребят, с которыми намерены поехать в Бразилию, где в 2016 году состоится следующая Олимпиада.

- В нашей команде собраны в основном восемнадцатилетние парни, - сообщил глава делегации Венесуэлы Аликес Диас. - Хозяйева встретили нас радушно. Здесь мы чувствуем себя как дома. В Самарканде удалось провести несколько полноценных тренировок. Надеюсь, по договоренности с вашей федерацией продолжим плодотворное сотрудничество.

Если венесуэльцы только планируют подписать договор с нашей федерацией, то с французскими гребцами уже три года идет плодотворный обмен делегациями. В прошлом году юноши Франции соревновались на Ташкентском море. Правда, в Самарканде впервые. С ответным визитом наши ребята дважды побывали во Франции. Тренировались на базе городов Арас и Сан-Лорен-Бланже, участвовали в знаменитой в Европе Булонской регате. Как заметили французские гости, внимательно осматрившие все возможности гребного канала, "Самаркандские звезды" тоже скоро станут не менее популярными не только в Азии.

Тимур Низаев.
Спец. корр. "Правды Востока".
Самарканд.

Олимпийские надежды

■ Стартовал международный фехтовальный турнир "Умид", в котором принимают участие более 120 юношей и juniоров стран Центральной Азии, а также команды по видам оружия из Андижана и Асаки, Коканда и Намангана, Самарканда и Навои, полным составом представлена сборная Ташкента.

- Турнир традиционный, проводится с 1995 года, - сообщил председатель Республиканской федерации Собиержан Рузиев. - Но еще никогда эти соревнования не собирали столько участников. "Умид" вновь обрел статус международного. Конечно, это не случайно. Фехтование в Узбекистане возрождается. Капитально отремонтирован специализированный комплекс, который долгое время использовался под склад. При поддержке Международной федерации (FIE) удалось оборудовать зал современной компьютерной техникой. Ребята полностью экипированы. Примечательно, что специальные тренировочные костюмы теперь выпускают на нашей отечественной фабрике "Орзу-Атторлик", единственной в Центральной Азии. Уже поступают заказы из других стран, в том числе из России и Украины.

Появились первые результаты на международной арене. Ташкентец Роман Александров завоевал серебряную медаль на молодежном чемпионате в Маниле (Филиппины), а воспитанник андижанской школы фехтования Руслан Кудаяв в Японии на квалификационном турнире получил путевку на участие в Лондонской олимпиаде. На всемирных форумах молодежи в этом виде программы узбекистанцы не выступали почти двадцать лет.

Впервые за долгие годы наши кадеты и juniоры оспаривали награды в первенстве Азии в Индонезии со сверстниками из 23 стран.

В Индонезии в начале октября состоялась и Генеральная ассамблея Азиатской конфедерации. Дана высокая оценка активной деятельности федерации республики. В календарь значимых континентальных турниров включены несколько соревнований, столицей которых станет Ташкент, - Открытый чемпионат Центральной Азии, Кубок посла Франции в Узбекистане и состязания на призы председателя республиканской федерации. Поступили заявки на участие почти из тридцати государств.

О возрастающем авторитете узбекской школы фехтования свидетельствует то, что первым вице-президентом континентальной конфедерации единогласно избран наш соотечественник, неоднократный чемпион мира, серебряный призер Олимпиады в Москве Собиержан Рузиев.

Нынешний международный турнир "Умид" - первый в новом олимпийском цикле и вписывается в общую концепцию развития фехтования в Узбекистане. Акцент - на отбор наиболее одаренных юношей и девушек, их подготовку на этапные Азиатские игры, континентальные первенства, чемпионаты мира. Такая "обкатка" молодежи позволит во всеоружии подойти к лишензионному турнирам четырехлетнего цикла, дающим право на участие в следующей Олимпиаде-2016 в Рио-де-Жанейро (Бразилия).

Таджи Тимуров.

ПРАВДА ВОСТОКА

Социально-экономическая и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор
А.С. Усманов.

НАШ АДРЕС:

100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем: тел. 233-15-20,
факс 233-56-33.
Адрес в Интернете: www.pv.uz
E-mail: info@pv.uz

ISSN 2030-6963



РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Отдел рекламы «Правды Востока»,
ком. 444.
Тел.: (371) 233-70-98(тел./факс), 236-57-12.

Редакция рукописи не рецензирует
и не возвращает.

ВЫХОДИТ 5 РАЗ В НЕДЕЛЮ.

Газета зарегистрирована
в Агентстве печати и информации
Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Способ печати - офсетный,
формат А-3, объем 2 п.л.
Итого по УзА: 22.10 Время подписи: 22.30

Индекс 178



Бухара (365) 223-14-00
Навои (436) 225-65-73

Джизак (372) 228-16-50
Наманган (309) 233-34-47

Нукус (361) 222-85-27
Ташкент (371) 905-08-86

Ургенч (361) 585-24-58

Фергана (373) 222-17-99

Дежурный редактор - А.Ким.
Корректор - С.Ким.

Дежурный - М.Орлов.
Оператор ЭВМ - А.Костюнов.